

推广种植紫云英 提高农业综合效益

编辑同志:

日前,平桥区平昌关镇紫云英种植示范区紫云英争艳开放姹紫嫣红,与绿色小麦、黄色油菜花相映成趣,形成一道亮丽的田园风景线。

紫云英别名红花草、红花草子、米布袋,其鲜嫩多汁,富含蛋白质,营养价值较高。其茎叶柔软,猪、马、牛、羊均喜食,青

贮或制成干草粉;同时也是一种绿肥作物,富含有机质,有利于改良土壤,培肥地力,减少化肥用量,改善农田生态环境,提高农产品产量和品质,降低农业生产成本。

去年秋季,平桥区平昌关镇积极响应市、区农业部门号召,大力推广冬闲田紫云英示范区种植,调进20000斤紫云英种子无

偿提供给农户,在镇区建立了4000亩的紫云英推广种植示范片,有效地延伸农业产业链条。大面积种植紫云英不仅破解了冬闲白茬田、提高农田利用率难题,而且节约了能源,保护了生态环境,同时为发展低碳农业、生态农业、有机质农业开辟了一条新途径。

读者:陈勇



4月7日,我市创建全国绿化模范城观摩组到浉河区金牛山办事处华森社区游园观摩。该游园占地5亩,栽植有樱花、广玉兰、20年树龄以上桂花树、直径20厘米以上雪松等各种珍贵树种。图为观摩组实地观摩时的情景。

陈军委 摄



信阳第21届国际茶文化节日益临近,为喜迎茶文化节,市区胜利路步行街管理办公室加大步行街的卫生环境治理,每天组织人员和车辆清理垃圾,清扫路面和公共设施的灰尘。图为洒水车正在清洗路面。

余启亮 摄

最不被“牵挂”的人

前几天我去参加一个同学聚会。同学聚会本该是大家共叙友情的时候,可聚会现场总有人打电话、接电话。老班长说:“现在我们都把手机交出来放在桌上,如果谁今天晚上动了你的手机,这顿饭就由谁来埋单。”大家面面相觑却不得不乖乖地交出手机。

菜刚刚上齐,大马的手机就响了,大马看了看手机屏幕,立马抓起了手机,大伙儿欢呼起来。大马示意大家保持沉默,然后毕恭毕敬地接电话:“何总,您找我啊——哦,那事办妥了,您就放心——”挂了电话,大马无奈地说:“领导的电话,我这个小办事员不敢不接啊!我埋单,今天我埋单。”

大马刚接完电话,小朱的手机又响起了

来:“起奏陛下,来电话了!”大马一脸坏笑地喊:“赶快接啊!”旁边的人赶快提醒:“小朱,大马不想自己埋单,拉一个人垫背,你可不能上当啊!”小朱只瞅了一眼手机屏幕,目光就移不开了,原来是他女友打来的电话。“埋单算我一个,女友的电话我可不能不接。”小朱说着就拿起了电话。

大家刚夹了几口菜,我的手机就响了,原来是王老板的电话。王老板是我生意场上的合作伙伴,他打电话来肯定是我谈生意上的事,我可不能因小失大。“不好意思,埋单也算我一个。”我说着便拿起了电话。

这顿饭吃了一个多小时,除了“妻管严”阿华,大家都接了电话,到了结账的时候我们

不得不钱埋单,阿华自然是“幸免于难”。我们都取笑阿华是最不被“牵挂”的人。

吃过饭我和阿华一起回家,我酸溜溜地对阿华说:“这次吃饭就你没有埋单,你运气真不错啊!”“我运气好什么呀?”阿华叹了口气说:“其实你有所不知,今天我在单位开会时把手机设成了静音状态,后来一直没有改过来,你瞧我手机上一连十个老婆的未接电话,我这次可惨了。”“不就十个老婆的未接电话,有什么大不了的,你毕竟省了一顿饭钱。”我说:“我宁愿埋单呀!”阿华苦着脸说:“你看我老婆接下来发来的短信:你竟敢不接我的电话,是不是跟情人鬼混去了?你回家等着瞧,看我怎么收拾你……” (何礼仁)

七绝·悼张世发同志千古(新声韵)

古稀刚过正年轻,笑貌音容犹在生。
论著鸿篇多赐我,千秋难忘种花人。
注:张世发同志1941年生,光山县人。曾任《信阳日报》总编辑、党委书记。他的《俄罗斯倒爷》和《我在联合国》以及《新闻写作技巧》等多部著作每每赠我学习,令我受益匪浅。

七绝·悼蔡静远先生千古(新声韵)

宽广胸怀怀秋翁,传承文化启明星。
贤山尽拔儒家泪,一世豪杰百世城。
注:原信阳地区群艺馆长蔡静远先生,乃我市文化名人也。

七绝·悼赵长天先生千古(新声韵)

泰斗星沉不夜天,痛心疾首大别山。
信函相往三十载,佳句推崇百万言;
静处细听平仄韵,哗堂粗放菩提缘。
未能谋面终生憾,黄浦江边饮泪传!
注:上海作家协会原副主席,著名作家赵长天先生因患血癌驾鹤西去。早在20世纪80年代,余就追崇先生已久,尤以2010年初夏赴沪,因赵先生在京开会未归,遗憾未能谋面,后信息交往频繁,情感深厚,殊作悼诗一首以记之。
本报老年记者 钱云飞

访友到信阳浉河港 (二首)

本报老年记者 孙元

访友喜到浉河港,
久闻毛尖出信阳。
山连山啊水绕水,
云中雾里采茶忙。

友家茶园二十亩,
山冈上下飘香香。
甘泉泡得一品醉,
化作神仙入梦乡。

春醉浉河港

春绿浉河处处情,
雨润诗意字字浓。
茶山百里连天翠,
玉泉一壺香九重。

清明过后赏樱花

本报老年记者 汪喜杰

清明节过后的一天午后,我应邀和固始县胡族铺镇街道居民一行10多人前往胡族铺镇辖区国营杨店林场赏樱花。

来到林场,放眼望去,约三百亩的樱花、大叶女贞、小叶女贞、红叶石楠、桂花、香樟树、广玉兰等十多个品种的花树,一片一片地昂首挺胸站立在一起。花树丛中,青碎石子铺就的小路,纵横交错。首先映入眼帘的是樱花树,粉红色的樱花花瓣迎风吐香;五六十厘米高的红叶石楠随风摇摆,红彤彤一片;两米多高的香樟树枝头紧凑,齐刷刷地簇拥在一起,形如蘑菇。花树丛中,分类排列,整齐一致,像等待你检阅似的。

据该场职工介绍,杨店林场成片种植的樱花树近千株,是从日本引进的,现在,花开已有段时间了。细看樱花树,枝丫长短有序,花瓣粉中带点紫色,叶片白如雪花,再配上绿叶,煞是好看,口鼻贴近,有点清香,顿时有沁人心脾的感觉。